



天仁的慈父

徐中正老點傳師

◎慈昧

您老已回天交旨了，後學們是百般不忍、百般不能接受，您老已不在座位上聆聽我們上課。以往逢開班、結班，您老總是慈悲陪伴著懵懂無知的後學，現在每當上課，看著您常坐的椅子是空著，內心不禁想起您老，後學們的眼淚就直奔而下。

回想起您老在台上細心叮嚀的法語：「眾生就是天，一心許天忘卻自己，縱有成就要歸於上天。若不懂推功攬過，就是道行還不夠真、還不夠深，不要落入道名、道權、道勢之陷阱而不自知。」，您老慈悲不斷鼓勵修、辦人員「逆來順受培內德」，在順境時要懂得推恩，在逆境時更要堅定自己的道心；上天都是借人、事、物來考驗我們，看我們能不能順利地通過考試。遇到重大困難時請到中堂多叩首、多懺悔，精誠所至，自有感應，大事化小、小事化無。

您時時不厭其煩地叮嚀壇主們，末後考關降凡間，考修道人「參辦心是否明理？愿力是否記心中？修行是否不真心？一思一念是否為眾生？同修共辦是否有分別？」並時時刻刻提醒眾道親：「獨善其身已過時，無緣大慈、同體大悲放心中，天大地大，道場是我家。」您老生平除了第一次出國至澳洲安堂外，其餘時間都在國內呵護著天仁道親，把一生所有時間奉獻於道場。不曾聽您說過要去哪旅遊，更不曾聽您說要出國散心，您的生活照全都是在道場如：基隆、台北、桃園、關西、龍潭、新竹、竹東、竹南、大湖、台中……等地，甚至遠至台南、屏東道場，您的形象都是穿西裝或襯衫、打領帶於台上宣揚道義，您老慈悲的話語，深深植入眾後學的心坎裡。

您老真是知行合一，身體力行，

您老一舉、一動、一言、一行都是清淨無漏，自性中本然之流露，悲憫世間之愚迷，生起大慈大悲之心願，努力不懈地宣揚真理於道場，提昇道學境界。

您老為道鞠躬盡瘁，還常提醒眾後學「天恩師德報不完」，您老的道心、道行是天仁中堂所有後學們永遠的典範。

眾後學每當看到您的照片，就會不由自主的眼淚直流，為何您老這麼快與世長辭？為何您老這麼早回天交旨？為何您老這麼急於歸根復命？眾後學腳步都還未站穩，您老就撒手離我們而去，至今小後學還是無法接受事實。此時此刻又想起您所交代的話語：「修辦至最後一秒，至最後一口氣，自己性命是小事，耽誤眾生罪難擔，救眾生脫離苦海，幫忙道場至收

圓。」

101年(2012)5月4日晚上忠恕學院中級部上課，您老拖著殘軀最後衝刺，並燃燒最末端的蠟燭，也要將《六祖壇經》闡述透澈，真怕您老那搖搖晃晃的身體倒了下來，但您老很慈悲，不用筆記，本著全憑悟到的性理心法，從腦海裡滔滔不絕、交代得一清二楚。真希望上天老中開恩，能讓您延壽，能繼續再向眾後學們多開示一些經典，但您老於5月8日晚上就離我們而去，真令眾後學們無法接受與面對。

您老一生犧牲奉獻、努力精進、真修實煉、自覺覺他的道範德行，是小後學們效法、學習的最佳典範。我們會追隨您老的腳步戮力修辦，讓天仁堂的道務更加宏展，以慰您老在天之靈。



▲ 與忠恕學院竹南分部三寶班合影。